

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken

Egy hóra 26— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felolós szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA



Szerkesztőség és kiadóhivatal

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreczeni Első Takarékpénztár épületében.)

Egy szám ára 2 korona.

A káivária

utját járó szegény magyar hazánkat Párisban koldusbotra ítélték. Levágták az ország kezét, lábát, nyakunkba tették az üres tarisznyát és szentelt földünk javarésztét a csarizkodó, boldogságunkra, hajlékunkra, alkotásainkra éhes, irigy szomszédainknak dobták oda. Minderről pedig szerződéses írást tettek élénk, hogy aláírjuk, ha tovább legalább lelegzeni akarunk.

Megtörtént. Szombaton, november tizenharmadikán, gyöttrő nemzeti fájdalmak hullámaiban keresztül történt meg a grászos aktus.

Ez a sorcsépas se ér bennünket, ha sokat szenvedett szegény hazánk népére két forradalom borzalma nem szakad, és ha külföldön a nemzet fizikai és erkölcsi erejét gyilkosan romboló bolsevista banda büntös munkája módját nem ad törpe szomszédainknak arra, hogy szép hazánk arany kalászos földjére minden ellenállás nélkül bemaszirozhassanak és a megkedvelt, dusan termőföldre falánk igényüket fokozatos szenvedélyvel kiterjesszék. Ha a kommunizmus örülete terrorisztikus eszközeivel nem szakad tejjel-mézszel folyó szép hazánk népére, ma nem kellene a grászos béke gyötrelmeivel sóhajtanunk fel.

A kommunisták által összetört és kirabolott országon könnyen keresztülgázolhatott az irigy szomszéd. Eleterünk üde forrásait elszakította tőlünk, testvéreink büszke fejét az erőszak utját járó járomba kényszerítette, falánkságának kedvére írást kényszerített ki meggyötört lelkektől, de a szívünket és az eszünket nem vehette el. Érezni és gondolkodni tudunk. Minden kínosunk ez maradt. De az érző, gondolkodó ember alkotni, teremteni is tud.

A mi helyzetünket mar meggyötörte a kommunizmus. Ez a helyzet rosszabb nem lehet, ez csak javulhat. A ránk erőszakolt békevel se a mi szegényünk lett nagyobb, csak a martalókatat konokkal tápláló entente igazságtalansága lett égbekiáltóbb. A mi igazságunk tiszta és nemes. Így is fog az ragyogni, mert eltakarni soha sem lehet.

Eljön még az idő s azt mi is megéljük, hogy az erőszakolt államformációk, amelyek körülöttünk és belőlünk kapálódtak össze, megroppannak, meginognak s akkor a feltámadás boldog reményével, egy szívvel-lélekkel leszünk együtt szegény megcsönkítettak valamennyien.

A rendcsinálás és a francia sajtó.

Budapest, nov. 15. A párisi lapok kedvezően fogadják a magyar kormányának a rend fenntartására tett intézkedéseit. Kiemelik, hogy az erélyes intézkedések kizárólag a polgári rend helyreállítását célozzák és nem jelentettek katonai diktatúrát.

Tizennégyezer vasuti-kocsit visszkapunk.

Budapest, nov. 15. A román kormány tizennégyezer vasuti kocsit köteles visszaadni Magyarországnak. Erről a jóvátételi bizottság állítólag már határozatot is hozott.

A kormányzó nem fogadta el a kormány lemondását.

Retifikációs javaslatot harmadszori olvasásban is megszavazták

Budapest, nov. 15. A nemzetgyűlés hétfői ülését 11 órakor nyitotta meg Bottlik József alelnök. A béke ratifikálására vonatkozó javaslat tárgyalása következett harmadszori olvasásban.

Elnök: Elfogadják-e a t. nemzetgyűlés a javaslatot harmadszori olvasásban?

Egyetlen hang sem felelt.

Elnök: A javaslat elfogadott. Gróf Teleky Pál: A kormány befejezetnek tekinti misszióját és tegnap a kormány valamennyi tagja elhatározta a lemondást. Ezt tudomására hoztam a kormányzó urat, aki azonban a lemondást nem fogadta el, mert a mai súlyos időben 24 óráig sem szabad kormánykriszisek lenni.

Kérem a t. nemzetgyűlést, vegye ezt tudomásul.

Taps és eljenzés volt a válasz. Az elnök indványára kimondta a Ház, hogy a legközelebbi ülés holnap d. e. 10 órakor lesz.

Ezután Somogyi István interpellált az EME ellen folyamatba tett vizsgálat dolgában. Kifogásolja, hogy az egész egyesületet általánosítják a történet eseményekkel kapcsolatban. Tiltakozik az ellen, hogy a destruktív sajtó hamis adatokat tartalmazó cikkeiben támadja meg az EME-t. Kérdezi a miniszterelnököt, a cenzura miért engedi meg ezt a hadjáratot az egyesület ellen. Aztán szólott az Ehmann-telepi úgyról. Menekült munkások voltak ott elhelyezve s ezeket a destruktív sajtó összekapcsolja másokkal.

Végül Somogyi István előterjesztette interpellációját: Van-e tudomása a kormánynak az Ehmann-telepen történt atrocitásokról? Hajlandó-e a kormány az EME ellen irányuló sajtóhadjáratnak gátat vetni? Huszár Károly ezután személyes

kérdésben szólalt fel. Kijelentette, hogy multkori beszédében nem egy esztelen bosszúra gondolt. Csak törvényes eszközökkel lehet rendet teremteni. Danér vádaskodásait rágalomnak tartja.

Danér Béla kér szót. Visszautasítja Huszár kijelentéseit.

Huszár Károly erős kifejezéseit bocsánatot kér a Háztól és Danértól. Tudomása van arról, hogy sötét, titokzatos erők dolgoznak. (Zaj és mozgolódás a Friedrich-párton.) Ő régi keresztény politikus. Nem most ébredt fel. Meg van győződve, hogy az ő módszere fog győzni.

Gróf Teleky Pál miniszterelnök válaszul Somogyi interpellációjára. Kijelenti, hogy az EME elleni vizsgálat nem függ össze a rendőrgyilkossággal. A sajtószabadságot meg nem lehet megvalósítani. Elmentek a végső határig. De már is azt kell látnia, hogy oly cikkeik jelennek meg, amelyek a konszolidáció érdekeire károsak.

A miniszterelnök válasza tudomásul vétetett.

Windischgrätz Lajos herceg helyreigazító felszólalása után az ülés 1 órakor véget ért.

Soltra rendőr temetése.

Budapest, nov. 15. Ma délelőtt temették el Soltra József rendőrt, óriási részvét mellett. A temetésen megjelent a kormányzó, a kormány részéről gr. Teleky Pál miniszterelnök, Tomcsányi Pál, nagytábornok Szabó István, Ferdinánd Gyula, Bénérd Agoston, Sreter István miniszterek. Az operai kar gyászéneke után Hajpál Benő mondott imát, aztán Ferdinánd Gyula helygyminiszter helyezte el a kormány koszoruját, majd Nádosi főkapitány bucsuztatta a halottat, aztán elindult a gyászmenet a Kerepesi-úti temetőbe.

D'Annunzio folytatja előnyomulását

Fiume, nov. 15. A fiumei olasz legionáriusok szombaton elfoglalták susákat. D'Annunzio folytatja az előnyomulást.

A rendcsinálás munkája.

Az öt ébredő magyar szabadlábba helyezése.

Budapest, nov. 15.

A rendőrfőkapitányságon Horváth rendőrianácsos vasárnap és hétfőn a Britania-szállóban letartóztatott egyének ügyével foglalkozott. Megállapították, hogy Soltra rendőrt baltán támadták meg és ezeknek terhére írható a meggyilkolása. A tettesek közül három már a rendőrség kezében van, a másik három kézrekerítésére minden intézkedés megtörtént.

Ismeretes, hogy a rendőrség magánleltérés címén őrizetbe vette Bárdossy Ernőt, Tatai Boldizsár vasuti hivatalnokot, Deák F. Károly mérnököt, Strecker Antal máv. tisztviselőt, Ifj. Reis Ottó könyvelőt, akik a mult hét vasárnapján a Lipótvárosi Kaszinó és a Központi Demokrata-Kör helyiségében történt lakásrevizálásban részt vettek. — Valamennyien tagadják a terhére rótt eseményt.

Az EME III. kerületi csoportjának küldöttsége jelent meg a budapesti ügyészség vezetője előtt és az öt letartóztatott szabadonbocsátását kérték. Az ügyész azt válaszolta, hogy nem tartozik a dolgot hatáskörébe. Ezután a vizsgálóbírót kereste fel a küldöttség, aki azt válaszolta, hogy csak a törvényes eljárást követheti.

Az EME működése megvizsgálására indított vizsgálatot pénteken megkezdtek, de kompromittáló iratokat, lefogalható dolgokat sehol sem találtak. A Sorház-utcai Központi helyiséget visszaadták az egyesületnek.

Vásárhelyi vizsgálóbíró hétfőn délelőtt elrendelte a letartóztatott öt ébredő magyar szabadlábba helyezését, azzal az indokolással, hogy a rendőri nyomozás aktái megfelelő bizonyítékokat nem tartalmaznak az illetők tagadásával szemben. Az ügyész a szabadlábba helyezést ellen felfolyamodással élt. Így a vádatanács fog dönteni. Addig az öt ember őrizetben marad.

A keresztény szociálista párt értekezlete

Budapest, november 15.

Vasárnap délben a ker. szocialista képviselők nagy számban jelentek meg a klubhelyiségben és Haller István elnöklésével értekezletet tartottak, amelyen megbeszéltek a politikai viszonyokat és precizították álláspontjukat.

Az értekezlet kimondta, hogy a jelenlegi kormányzópárt egyttmaradását szükségesnek tartja, kívánja azonban, hogy alkossák meg a szociális törvényeket, ezek közt a munkásbiztosításról, a vagyondezmáról s a megyei és községi választásokról szóló törvényt hozzák mielőbb tető alá. A királyság kérdésében az az álláspontjuk, hogy azt akkorra kell halasztani, mikor a nemzetgyűlés fel lesz már a fontosabb törvények megalkotásán.

Pszt, sugok valamit! Brilláns, arany, ezüst, platina és hamis fogakért **FANTAZIA ÁRT FIZETEK!** Észterek, rák egy vái székban. Els. rendű javítóműhely.
BENEDIKT JENŐ ékszerész.
Verbóc- u ca 2. szám al tti, (Ip r s a m a s). — Ugyanott Griltsch régiségek kereskedő.

Hiszek egy Istenben,
hiszek egy hazában,
hiszek egy Isteni
örök igazságban,
hiszek a jövőben
magyar ifjúságban,
hiszek Magyarországnak
feltámadásában.

Felhívás!

Debrecen város hatósági listellátást élvező tagjainak névjegyzéke a f. évi november hó 16. napjától kezdődőleg az összes listetűrodákban közszemlére tetetett. Közélemezési miniszter ur 63500—1920. Ke. M. sz. rendelete értelmében a jogosulatlan hatósági ellátást igénybevevő minden személy után azok részére, akik a hatóságot eredményesen nyomra vezetik, közélemezési miniszter ur által 50 korona jutalomdíj állapított meg. Felhívjuk ennélfogva a lakosság figyelmét, hogy tartsa hazafias kötelességének a névjegyzéket megtekinteni és a hatósági ellátást jogosulatlanul igénybevevő személyeket a hatóságnál feljelenteni.

Közélemezési ügyosztály.

A város és a szükségglakások

A város nem vállal újabb terheket a megajánlott hozzájáruláson felül

Debrecen, nov. 15.

A városi tanács több ízben foglalkozott már a szükségglakások építésének kérdésével, amelyet mint ismeretes, Hubert Ottó főispán szorgalmazott. Dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok a hétfői tanácsülésen előterjesztette a kereskedelmi minisztérium lakásügyi miniszteri biztosától érkezett leiratot, amelyből kitűnik, hogy azok a megállapodások dolgában, lényeges változásokon mentek át. Olyan terheket rónának a városra, amelyeket nem vállalhat.

A debreceni szükségglakás-telep létesítésére a belügyminiszter 3 millió koronát engedélyezett. A szükségglakások első sorban menekült köztisztviselők elhelyezésére fognak szolgálni. Előlegképpen a 3 millió koronából másfélmillió utaltatott a városnak. Az összegről a város tartozik majd elszámolni a lakásépítő miniszteri biztosságnak. A lakások felépítésével Debrecen városa bízott meg. Az ellenőrzésére pedig az államépítészeti hivatal nyert megbízást. Felhívja a leirat a főispánt, hogy az építkezés megkezdése iránt haladéktalanul intézkedjék, hogy legkésőbb 1921. március végére a lakások átadhatók legyenek rendeltetésüknek. Az engedélyezett 3 millió költség nem léphető túl. Ha többre rúgnának a költségek, a többletet Debrecen város köteles fedezni.

Hogyan! — szölt közbe a főszámvé. Viszont majd a hátrévedelemből térítést kap a város. Végül Debrecen városától a fuvar díjtalan szolgáltatását kívánják.

Ezek foglaltaknak a leiratban. A városi tanács ezekkel szemben lezögezte a következőket: Debrecen város messzemenő áldozatot hozott, amikor a DMKE internátusi épülete mögötti területet azonnal átengedte a szükségglakások céljára és kijelentette, hogy 300.000 téglát is ad önköltségi áron, javaslatot fog tenni a közgyűlésnek a vízvezeték és a világítási hálózat bekapcsolása iránt. Kénytelen azonban felebevetni a leiratban jelzett további megterhelések ellen. Nem vállalja a lakástelep építését, sem az elszámolást a 3 millióval, nem vállalja az ingyenes fuvarozások biztosítását, hiszen a város a fuvarozáshoz sem tud igát szerezni.

Kondor Kálmán leszögezni kívánja még azt is, hogy a város minden lakáspavilonhoz csak egy vízvezetési csapot állít és egy villamos lámpát, ellenben a lakásba való bevezetését nem vállalja sem az egyiknek, sem a másiknak.

A tanács ily értelmű határozatot ad a miniszteri biztosságtól.

Ötvennégymillió a város jövő évi kiadása

Elkészült az 1921. évi költségelirányzat. A városi pótdadó hatvan százalék lesz

Debrecen, nov. 15.

A számvétség elkészítette Debrecen város 1921. évi költségelirányzatát, amelyet végösszegeiben a tanács hétfői ülésén terjesztett elő dr. Vargha Elemér th. főjegyző tanácsnok.

A költségelirányzat szerint Debrecen városnak az 1921. esztendőre

rendes szükséglete	50,542,184 K
rendkívüli szükséglete	4,227,753 K
összesen	54,769,937 K

Ezzel szemben a rendes bevétel

rendes bevétel	51,972,454 K
rendkívüli bevétel	251,338 K
összesen	52,223,792 K

A költségvetési hiány tehát 2,546,145 korona, amely 6,600,000

korona állami egyenesadót véve alapul, negyven százalékos pótdadó-ból nyer fedezetet. Ehez azonban még hozzá kell számítani a tüzi-váltásot, az alamiznaváltásot, az ipariskolai hozzájárulást, amik egybevéve körülbelül 20 százalékra rúgnak, tehát a községi pótdadó az 1921. esztendőre hatvan percentben van kontemplálva.

Természetes, hogy a költségvetés tételei még változást szenvedhetnek. Még ezután fogják tárgyalni a bizottságok, a felügyelő bizottság csak azután kerül a közgyűlés elé. A tanács csupán tudomásul vette, hogy az 1921. évi költségelirányzat össze van állítva és intézkedett, hogy mátol kezdve tízenöt napi közszemlén legyen.

A Kath. Népszövetségi Otthon hangversenye

Dr. Prohászka Ottokár tartja az ünnepi beszédet

A Népszövetségi Otthon f. hó 21-én d. u. 5^o órakor a Vigszínházban könyvtára és sajtóalapja javára hangversenyt rendez. Emlékezőnk reá, hogy a Otthon régi hangversenyei, magas művészi és kulturális jelentőségüknek fogva a leglátogatottabbak és igen kedveltek voltak széles társadalmi körben. Vasárnap hangversenye is erőteljesen magaslik ki a hétről-hétre tartatni szokott hangversenyek közül. A műsor mindössze 4 számból áll. A zene és énekszámok művészi keretből csillan ki a legnagyobb magyar püspök, a nemzeti és keresztény irányzat lángelkű bajnokának, a világhírű egyházi szónoknak: Prohászka Ottokárnak a neve.

Prohászka régen várjuk Debrecenben. Évek során több ízben alkalmatlankodott az Otthon vezetősége kérésével az illusztris főpapnál. Végre körünkben üdvözölhetjük a magyar kereszténység vezéréit.

Jegyek keddtől kezdve előre váltathatók a Vigszínház pénztáránál és Antalffy József könyvkereskedésében.

Jngyenes tanfolyamok hadiárvák és hadiözvegyek részére

A népjóléti és munkaügyi m. kir. minisztérium a szegénysorsu és keresetkeltelen hadiözvegyeknek, hadiárvákknak továbbá hadirokkantoknak s ezek ellátatlan gyermekeinek a polgári életben való megélhetését mint eddig, ugy a jövőben is biztosítani akarja. E vegből egyéb támogatásokon kívül részükre különböző gyakorlati tanfolyamokat rendez, amelyek révén a résztvevők keresetképesekké válnak. A hadiözvegyek, a hadiárvaik valamint a hadirokkantak gyermekei részére újabb szervezett tanfolyamok a következők:

1. Hároméves kerteszköz tanfolyam (konyha-, grógnóvény és virágkertészet) elemi iskolát végzett fu-hadiárvaik, ugyszintén a hadirokkantak fiúgyermekei részére az ikervári m. kir. hadiárva-intézetben (Vas vármegye). A résztvevők a tanfolyam egész tartama alatt ingyenes intézeti ellátást (lakást, ételmezést, ruházatot, tandíjmentességet) élveznek. A felvételnél földművesek s általában falusi embereknek árvaik előnyben részesülnek. Pályázás határideje 1920 december 30.

2. Bőripari tanfolyam (cipészet, szíj-

gyártás, esetleg bődizsművészet) 13—14 éves fu-hadiárvaik részére Vácon, a váci rokkantiskola keretében. A tanfolyam résztvevői önálló bőriparosokká képezhetnek ki és három évig tartó kiképzésük alatt szintén ingyenes intézeti ellátást kapnak. A tanfolyam csak akkor nyílik meg, ha legalább 24 alkalmas jelentkező lesz. A pályázás határideje 1920 december 30.

3. Hároméves lovászköz tanfolyam elemiiskola végzett és 12—16 éves életkoru fu — hadiárvaik részére, illetve hadirokkantak fiúgyermekei részére a földmívelésügyi m. kir. minisztérium felügyelete alatt Bábólnán és Kisbárcsán, a m. kir. méneshirtokokon. A tanfolyamot sikerrel elvégzett fiúk a katonaságnál nyomban tovább szolgáló alisztek lehetnek, vagy lovászként uradalmakban nyerhetnek alkalmazást. A növendékek a tanfolyam tartama alatt ingyenes intézeti ellátást (lakást, ételmezést és egyenruházatot) kapnak, csupán két rend fehérműről kell maguknak gondoskodniuk. A pályázás határideje 1920. dec. 30.

4. Hathónapos gyors-, gép- és szépírási esti tanfolyam Budapesten négy polgári iskolát, vagy ezzel egyenlő értékű négy más középiskolát végzett hadiözvegyek, valamint ugyanilyen képzettségű fiú- és leányhadiárvaik számára. A résztvevők tandíjmentességen és ingyenes tanszereken kívül más kedvezményben nem részesülhetnek. A tanítás 1921. évi január 2-án kezdődik és minden kőnapon délután 4—7-ig tart. A tanfolyam megnyitására azonban legalább 24 tanuló jelentkezése szükséges. A pályázás határideje 1920. december 15. Bővebb felvilágosítást a Népjóléti és Munkásügyi Minisztérium Debrecen sz. kir. város és Hajdúvármegye Hadigondozó irodájában lehet nyerni. (Szent Anna-utca 12. sz.)

A kis entente terve kutba esett

Bécs, nov. 15. A kis entente tervét elejtették. Take Jonoscu ezért nem utazik Bécsbe.

Wrangel háboruja a vörösek ellen.

Komolyra fordult a helyzet.

Páris, nov. 15. A déloroszországi helyszínről komoly hírek érkeztek. Intézkedések tettek, hogy több mint kétfélmillió polgári lakosság legnagyobb részét eltávolítsák Déloroszországból. Konstantinápolyból hajókat küldtek ki. — A feketetengeri angol flotta parancsnoka azt az utasítást kapta, hogy Wrangel tábornoknak a vörös csapatok elleni harcába csak akkor avatkozzék, — ha a menekültek megmentéséről vagy angol érdekek védelméről van szó. Egy francia hajóhadosztály bir szerint Szebasztopol felé haladva, elhagyta Várnát.

A guti vasut.

Személy- és teherforgalmat is le fog bonyolítani.

Debrecen, nov. 25

A városi tanács a hétfői ülésén ismét foglalkozott a guti erdei iparvasut megépítésének kérdésével. Ugyanis aktuálissá vált a vasutvonal közigazgatási bejárásnak megkötése a kereskedelmi minisztertől. Ehez pedig igazolni kell a vasutvonalhoz szükséges terület megszerzését. Bodor Gyula min. tanácsos, az erdőkezelőség vezetője beszámolt arról, hogy a területre vonatkozólag tárgyaltak az érdekeltektől birtokosokkal, Reviczky Józseffel és Vári Szabó Józseffel. Hajlandók a vasutvonalhoz szükséges területet átengedni. Mind a ketten a birtokokon kiterőrágányt is kívának, aminek a költségéhez egyenként 70.000 koronával készek hozzájárulni. Reviczky még 100.000 koronát hajlandó adni, aminek ellenében azt kívánja, hogy terményeit önköltségi tarifa mellett szállíthassa az erdei vonaton.

Mindkettőnek a kívánsága az is, hogy a vasutvonalra a korlátolt személy- és teherforgalmat is vezesse be a város. Ezt különben maga a város is kívánja, mert a Nagycseréről, a Gutról kapna a vasut elég szállítási anyagot.

A tanács nem véli előnyösnek azt, hogy Reviczkynek a 100.000 koronát hozzájárulás ellenében önköltségi szállítási tarifa biztosítsassék.

A menetrend megállapításánál figyelemmel lesz a város arra, hogy lehetőleg délelőtt jöjjön a vonat a városba s a tanyai birtokosok így behozhassák terményeiket a piacra.

Érdekeltektől birtokosoknak kívánsága az is, hogy miután az iparvasutra a személy- és teherforgalom bevezetett, tegyék lépéseket a város abban az irányban, hogy a Máv. egy mellékággal kapcsolja magához a guti vasutat. Ez azonban nehézségekbe ütközik. Idegen területen kellene lefektetni a bekapcsoló vonalat. E tekintetben tehát kötelezettséget nem vállal a város. Volna e kérdésre könnyebb megoldás. Az, hogy az erdei vágányon vezetnék a máv. vonalához és nyílt vágányon történnék az átrakodás a máv. kocsjaira.

Szóval több olyan kérdés van, amely további tárgyalást kíván. Remélhető azonban, hogy a megegyezés létrejön, mert hiszen maguknak az érdekeltektől birtokosoknak is igen nagy előnyt nyújt a guti vasut.

A tanács az újabb tárgyalással megbizta dr. Tatay Zoltán th. tanácsnokot, Bodor Gyula miniszteri tanácsost és Debreceni Barna th. főügyészt.

Az erdőhivatal elkészítette a guti vasut egész tervét, amely a közigazgatási engedélyezéséhez szükséges. A múlt év nyarán a guti vasutnak 2-4 km. szakaszára már megadták az engedélyt. Ezen a szakaszon már a pályafektetés is befejeztetett. Ennél fogva erre megkérjük már a műtanrendőri bejárást. A Gutig terjedő folytatólagos 6 km. szakaszra pedig a közigazgatási bejárást, hogy ezen is megkezdhesse az erdőhivatal a vágány lefektetését. A sinányag, amelyet a Máv.-tól vett a város, már utban van. Szombathelyről már Budapestre ért.

Vitághírű Gyukis fűc **KALAPOK** divatos formákban és színekben Frank Edénél a megyeháza mellett.

Ujdonságok.

Csonka Magyarország — nem ország.
Egész Magyarország — mennyország.

A Zrínyi estély. A Keresztény Nemzeti Liga f. hó 18-án tartandó Zrínyi estélye nemcsak a nagy költő, a hős, az államférfi emléke előtt bemutatott áldozat lesz, melyet a letiport, a multba reménységért tekintő, szebb jövőért esengő nemzedék nyújt, hanem első rangú művészeti esemény is. Gróf Zrínyi korának költészet, zenészi emlékeit kiváló művészeink mutatják be. Jegyek a Vigszínház pénztáránál kaphatók d. e. 9—12-ig, d. u. 3—5 óráig.

Eljegyzés. Bangó Etuskát Püspök-ladányból eljegyezte Pánczél Balogh Gábor Debreceni hentes mester.

Propaganda előadások. Vasárnap délelőtt értek véget a Székely Társaság sorozatos propaganda előadásai a fényes sikerű záró matinéval. Zsufolásig megtöltötte az elit közönség a varmegyeház dísztermét. Az imponáns, művészi műsor valóban méltó befejezése volt a kedvelt előadásoknak. Társaságunk ez uton is hálás köszönetet mond mindazon hölgyeknek és uraknak, akik előadásaikkal, szavataikkal, zene- és énekszámokkal oly sok, értékes szellemi és művészi élvezetet nyújtottak és oly szép áldozatot hoztak a nemes cél érdekében. Külön köszönetet mondunk Magyar Imre és Kiss Béla zenekarainak, akik 10 előadás alatt felváltva, teljesen ingyen gyönyörködtették művészi játékuikkal a mindig szép számban összegyűlt közönséget. Köszönettel nyújtazzuk az újlag befolyt felülfizetéseket: Dr. Nagy Árpád 10, Károlyi Sándorné 20, Bardóc Ignác 100, Földi Imre 20, Konecz Aurél 30, Nagy Gyuláné 10, dr. Tóth Aurél 45, Ö. N. N. összesen 85 korona.

Nagy József pénzügyigazgató gyászja. Nagy József m. kir. pénzügyigazgató sulyos vesztéséig érte. Hűségese hitestársa Vársáry Juliánna 61 éves korában, boldog házasságuk 41. évében hosszas betegség után meghalt. Kedden d. u. három órákor temetik a Kossuth-utca 12—14. számú gyászhatárról.

„Move” közleménye. A budapesti központban jelenleg az alábbi árak kaphatók: Fekete „Move” fonál 250 yard 15 kor., gyapjú szövet férfi ruhára 135—140 cm. széles 439 kor., atlasz selyembélés 70 cm. széles 370 kor., Serge bélelés női ruhára 70 cm. széles 815 kor., Fehér eéna 500 yardos 38 kor., Fehér színes mintázott vászon 115 kor., Fehér zokni 55 kor., Barsón struc gyermek és férfruhára 70 cm. 300 kor., gyermekharisnya 60—130 kor., serge bélelés férfi ruhára 70 cm. 240 kor., fekete női harisnya 140 kor., lepedő vászon 120 széles 160 kor., sifon széles 96 kor., karton 75 széles 100 kor., szövet 140 széles 630 kor., női szövet 140 széles 500 kor., fekete posztó 140 900 kor., férfi fehér gallér 25 korona. Felkérem azokat a Move tagokat, kik a fenti áruból vásárolni óhajtanak, hogy megrendeléseiket f. hó 25-ig a gazdasági ügyosztálynak (Széchenyi-utca 10.) bejelen-teni sziveskedjék. Gazdasági főnök.

Adományok a menekültek részére. A napokban a menekültek javára a következő adományok folytak be: A Hajdúföld utján Kun Kató elhunyt alkalmából koszorú-megváltás címen dr. Tervey Tamás és nejétől 100 K, Szabó Mihálytól 200 K, Pappler Pálnéól 100 K, dr. Trocsányitól 100 K, Szép László kir. tszéki bíró utján bírósági szak-értői díj címen 480 K, az Apolló mozitól 50 darab ingyen mozijegy és a téli idényre felajánlott heti 200 K. Különös halálát és elismeréssel számolunk be arról az igazán kiemelkedő és példát mutató adományról, melyet a Szentkirályi Ti-vadarné és Sziklai Emilné urnók vezetése alatt álló szociális misszió

társulat ajánlott fel. A misszió tár-sulat ugyanis 150 menekült iskolás gyermeket hajlandó ellátni ingyen ebéddel, melyet a tanulók az illető vendéglátó családok asztalánál fog-nak elkölteni a megállapítandó be-osztás szerint. Ezen ingyen ebédben részvételre menekült tanulók össze-írása és beosztása most van folya-matban. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy ezzel a nagyszabású ado-mánnyal a menekült tanulók meg-élhetésének biztosítása nagy lépéssel haladt elő.

Elhunyt kereskedő. Mély fájdalom-tól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejt-hetetlen jó férjem, édes apánk, nagyapánk, apósom, sógorom s áldott emlékü rokonunk: **Fábián Ede** kereskedő, fáradhatatlan éle-tének 70-ik, boldog házasságának 48-ik évében folyó hó 14-én, éjjel 1 órákor 5 heti sulyos szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit november hó 16-án, kedden délután 2 órákor fogjuk Virág-utca 15. számú háztól a rórn. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszen-telés után a Szent-Anna-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Végútszésség-tételre rokonainkat, barátainkat, ismerő-seinket bánatos szívvel meghívjuk. Az örök világosság fényekedjék nek! Bánatos öz-vegye: öz. Fábián Edéné szül. Fischer Anna. Gyermekai: Erzsike öz. Orgován Istvánné és gyermekei Laci és József, Annuska férjével Vass Jánosral. Sógornője öz. Fábián Jánosné gyermekeivel. A közeli és távoli rokonok nevében is. — A temetést Dankó tem. vállal, Kossuth-u. 6., rendezi.

Elítélték a lakadalmi gyilkost. A Debreceni Újság legutóbbi számában hirt adtuk arról a főtárgyalásról, melyet a debreceni törvényszék folytatott Elek Kálmán nagybírái legény ellen, aki Bi-bartordán egy lakodalomban késsel meg-ölte Tarajos Vilmos nevű cimboráját. A törvényszék a gyilkost bűnösnek találta és 4 évi börtönre ítélte.

Ellopott bunda. Möldner Ferenc Sinai Miklós-utca 1. szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes 4000 koronát érő téli bundáját elloptas. A tettest keresik.

Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető jó feleség, édes anya, gyermek, testvér, sógoron és áldott emlékü rokon: **Kozák Ferenoné** született **Szabó Katalin**, f. hó 14-én, éjjel fél 2 órákor életének 43-ik, boldog házasságának 24-ik évében váratlanul elhunyt. A kedves halott földi részzeit f. hó 16-án, délután 2 órákor fogjuk az Újvárosi-ut 10. sz. gyász-háztól a ref. egyház szertartása szerint a Nagytemplomban tartandó grézsimá után a Hatvan-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végútszésségtételre rokonainkat, jó barátainkat és a fájdalomunkban igaz részvétellel osztozókat szomorú szívvel meg-hívjuk. Áldás és béke drága hamvai felett! Bánatos férje polgár Kozák Ferenc. Gyer-mekei Marika férjével polg. Bence Jánosral, József, Katica, Juliska, Erzsike, János és Ferenc. Bánatos édes anyja öz. Szabó Sándorné szül. Keresztény Juliánna. Egyetlen testvére polg. Szabó Sándor nevével Zagvai Juliskával és gyermekeivel. Nagy-bátyja polg. Szabó István Sógornője és sógor-nője: id. polg. Nagy János nevével Kozák Juliánával és családjával, polg. Burai András nevével Kozák Erzsébettel és család-jával. Valamint az összes közeli és távoli rokonok és jó ismerősök nevében is. — A temetést Gebauer tem. vállal, rendezi.

Öngyilkos leány. A debreceni köz-kórházba beszállították eszméletlen álla-pothban Kiss Anna nyírcsádi leányt. Minthogy kihallgatni nem lehet, a rend-őrség csak annyit tudott megállapítani, hogy marólguggal megmérgezte magát.

Fehérnemű lopás. Gál Lajosné Kuruc-utca 2. szám alatti lakos teg-nap távol volt lakásától. A viszonyokkal ismerős tolvaj ezt az időt használta fel arra, hogy Gálné fehér-neműjét ellopja. A kár 2000 korona. A tolvajt keresik.

Fancsovits Nővérek tánciskolájába kezdő és haladó kolonba, valamint bal-lett és privát órákra beiratkozni lehet, Batthyányi-u. 10 alatti.

Liener és Berzék műterme allan-dóan kellemesen futva van.

Halálozás. Mély fájdalommal tudatjuk, hogy a jó édes anya, testvér, nagymama, sógoron és rokon **öz. Dobi Józsefné** szül. Erdy Sára f. hó 14-én déli 12 órákor életének 83-ik, bus özvegyének 2-ik évében földi részzeit f. hó 16-án d. u. 3 órákor fogjuk Piac-u. 59. számú gyász-háztól a ref. egyház szertartása szerinti gyász-ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni, mely végútszésségté-telre rokonainkat, jó barátainkat szomorú szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira. Gyermekai József nevével **Fehér Klárával**, Erzsébet férjével **Csöböl Józseffel**, István nevével **Höbl Erzsébettel**, Sándor nevével **Kakóc Ágnessal**. Testvérei öz. Nagy La-josné sz. Erdy Zsuzsanna gyermekeivel, Erdy Péter nevével **Györfy Zsuzsánnával** és gyermekeivel, Erdy Erzsébet férjével **Karády Istvánnal** és gyermekeivel, Erdy Katalin férjével **Bordás Istvánnal** és gyer-mekeivel. Unokái Dobi Katóka és Csöböl Ilonka. Valamint az összes rokonság nevé-ben is. A temetést Gebauer cég rendezi.

Műv. Testgyakorlók Köré műsoros estélye ritka művészi élvezetet nyújtott közönségének. A műsor fénypontjai voltak Dr. Galánffy Jánosné művészi tökéletességgel elő-adott szavatai, s Kardos Ilonka kristály csengésű hangon és igazi tudással előadott ének számai. Ná-dasdíj—Jakucs—Kollwenz—Dr. Mül-ler vonós négyes páratlant nyújtottak Haydn előadásával. A közismert „Horthy” dalárda énekszámait fegyvel-mezett előadási mód és kitűnő veze-tés jelezte, a mi Kollwenz Rezső ur érdeme.

Dr. Polgár Dániel gyászja. Dr. Pol-gár Dániel ügyvédet sulyos vesztéséig érte. Édesapja tegnapielőtt elhunyt. Haláláról családja a következő gyászjelentést adta ki: Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk, hogy szeretőt jó apánk, nagyapánk, dédapánk, apósumk, sógorunk s rokonunk: **Polgár Dániel** életének 80-ik évében folyó hó 14-én csendesen elhunyt. Felejtethetetlen ha-lottunkat folyó hó 16-án, kedden délelőtt 11 órákor temetjük, a Nyomató-utca 15. számú gyászháznál tartandó ima után. Szeretettünk, tiszteltünk soha el nem muldán fog körül venni! Gyermekei, ne-yei s vejei: Zih Gézáné Polgár Róza fér-jével, öz. Polgár Imréné Czeglédy Ilona, öz. Zih Sándorné Polgár Teréz, Polgár István s neje Zöld Jolán, dr. Polgár Dániel s neje Szobonya Jolán. Unokái: Kiss Sán-dor s neje Szathmáry Margit, Daku Jánosné Kiss Emma s férje, Szathmáry Zoltánné Kiss Ilona s férje, Zih Sándor, Jenő, Magda, Gabi, Polgár Imre, Dani, Ilonka, Polgár Irén, Polgár Barna, Lolika. Déd-unokái: Kiss Ernő, Daku Béla és Zoli. Sógornője: Fodor József s neje V. Vragassy Anna és leánya. A temetést Dankó temetk. vállalja, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

A Keresztény Liga Zrínyi Estélyéről nem maradhat el az, aki hisz a nemzeti hagyományok nemzetlentartó erejében. Jegyek a Vigszínház pénztáránál kaphatók a pénztári órák alatt.

Lopás a színházi ruhatárból. Teg-nap este a Csonkai színház ruhatárában lopás történt. Frits Károly debreceni ke-rekedő felesége és leánya több ezer koronát érő bundákat elhelyezték a ruhatárban s az előadás végén nem találták meg. A káro-sultak feljelentést tettek a rendőrségen, mely megállapította, hogy a ruhatári órdula nem volt a két kabátban s valószínű, hogy a tolvaj az asztalon elkészített ruhadarabok közül kapta fel az értékes bundákat. A rend-őrség folytatja az eljárást.

Köszönetnyilvánítás. Bánatos szívvel mondunk hálás köszönetet a m. kir. allampénztár, a pénzügy-igazgatóság mellérendelt számvévő-ség tisztviselő karának, hogy felejt-hetetlen drága férjem, édes jó atyánk markaszeki Markaly István áll. pénztári tanácsos elhunytával részvétüket oly megható módon vol-tak szivesek kifejezni, ugyszintén a rokonoknak, kartársaknak, barátok-nak, jó ismerősöknek, kik bennünket felkerestek, véghetetlen szomorúsá-gunkban vigasztalni igyekeztek. 1920 nov. 13. öz. Markaly Istvánné, Mentze Ida és gyermekei.

Karácsonyi Rózsavölgyi album meg-érkezett Antalffy könyvkereskedésébe Szent Anna és Varga-u. sarok.

Régi könyveket, folyóiratokat, egész könyvtárakat, mindennemű régiségeket legmagasabb áron vásá-rol Harmathy antiquar könyvkeres-kedése Fűvészkeret-utca 14.

Mindennap friss prágai pácolású gyógysonka, kis páros tormás kolbász, virsli, pácolt malac, paprikás szalonna Csígénél, Batthyány-utca

Egy asszony borzal-mas öngyilkossága.

Tegnap éjszaka rémes öngyilkos-ság történt a Péterfia dűlő egyik tanyaházában. Ott lakott Kozák Ferenc debreceni gazdálkodó, 48 éves feleségével és két nagyobb gyermekével.

Kozákné hosszabb idő óta ideges volt s ez igen gyakran nézetelté-ésre adott alkalmat a házaspár közt. Kozákné ilyenkor több alka-lommal hangoztatta, hogy nem bírja elviselni az élet nehezségeit s elemészi magát. Akasztással, mé-regivással és egyéb öngyilkossági módozatokkal fenyegette a családot, amely nem tulajdonított nagyobb jelentőséget Kozákné kijelentésének, azonban mégis, amennyire lehetett, ügyelt rá.

Szombaton este Kozákné ismét veszekedett a családdal, de azután megnyugodva tért pihenőre férjével. Ugy látszik, ekkor már teljesen elkészült a halálra. Erre vall, hogy férje borotváját a párna alá rej-tette.

Mikor férje és gyermekei elalud-tak, Kozákné elővette az éles bo-rotvát s azzal elvágta a nyakát. A borotva elmeteszte a gégejét. Sebe feltétlen halálos volt.

Kozákné forró vére elárasztotta az alvó férjet is, aki arra ébredt fel, hogy felesége hörög. Nyomban lámpát gyújtott a szobában s ekkor látta meg, hogy mi történt. Kozák 18 éves fiát löhátán a mentőkért akarta küldeni, de még mielőtt el-indult volna, az öngyilkos asszony meghalt.

Az esetet bejelentették a csend-őrségnek, amely az ügyészségnek tett jelentést. Minthogy az öngyl-kosság kétségkívül megállapítható, a temetési engedélyt megadták.

Színház.

A osztróti színházi est iránt már is nagy az érdeklődés. A „Paraszthúség” népszimű felújítása a közönség legszelebb rétegeit mozdította meg, ami bizonyára fo-kozódni fog, ha megtudják, hogy azon a színházi estén a katonazenekar kiváló magyar alkotásokkal, hangversenyszámba menő zenedara-bokkal tölti ki még a felvonás-közöket is. A „Paraszthúség” előtt megnyitó zenének Barna J. Magyar nyitányát játszik. Az első felvonás után Scharff K. Részletek a „Csár-dás” balletból. (Magyar ábránd.) A második felvonás után Kuruc dalok egyveleget játsza a katonazenekar Nöth Antal karnagy vezénylete mel-lett. A kiváló és nagyobbszabású magyar zenedarabok előadása való-ságos hangversenyszámba megy. De lesz más érdekessége is az estének, amely különösen a klasszikus ma-gyar táncok kedvelőinek fog nagy gyönyörűséget szerezni. Az első fel- vonás esküvői jelenetében mutatják be a kérők táncát, azután a „Lako-dalmas” című gyönyörű magyar táncot. Ugyancsak a lakodalmi je-

lenet keretében Künszter Irén, a társulat táncművésznője táncolja a magyar szót, Nemcsak maga a hatalmas jelenetekben gazdag népszínmű, de a keret is, amelyben színre kerül egyformán növelik azt az érdeklődést, melyet a Paraszthiség felelevenítése a közönség körében keltett. A Paraszthiséget először esütörtökön A bérletben, azután pénteken B bérletben, harmadszor pedig vasárnap bérletszűnetben játszóak. Jegyek a fölöttébb élvezetesnek ígérkező színházi estre, amelyet Pefrik József, a színház jeles rendezője különösen nagy gonddal készít elő, holnap, szerdán délelőttől kezdve kaphatók a Csokonai színház pénztáránál.

Nemzeti Hitelintézet r.t.
debreceni fiókja
betétek után 4% kamatot fizet.
Piac-utca 5. szám
Alapítóké 120 millió korona.

Öntött ócska vasat
bármilyen mennyiségben vesz a
Hajdumegyeri Vasöntőde és Gépgyár
Ujvárosi-ut 5. sz.

Igen elegáns nagyobb
salonberendezés
(brokátsejtem) óriási konzulitűkkel, selyem függönyökkel, szőnyegekkel, egyéb bútorkal díványok, foteliek, szekrények.
Bathányi-u. 17.
keresz é.ületben

Kozmetikai intézetemben
Debreczen, Széchenyi-utca 16.
10 nap alatt fiatalos csoda szép úd-arcbort nyert minden hölgy. Eltávolítanak minden arcból hibát, u. m. szep-
lőt, mehfoltot, mitessert, pattanást, szemölcsöt, orr- és kézvérdősségeket. Hajszálakat arc, mell, láb és karra rövid idő alatt végleg eltávolítják. További puder, hajszőkítő, kebel-
teljesítés, bántalmos eredmény. Arc-
masszázs jutányosan bérletben kapható.

APRÓ HIRDETÉSÁR.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög tíz koronába kerül, minden további szó egy korona. — Vasárnapi és ünnepi számok részére feladott apró hirdetés díja tíz szög tíz koronára, minden további szó egy korona öven tíz ér.

Levelezés
Vagyonosabb
not helyből vagy vidékről
gyermekkel is elvinnék.
Közvetítést elfogadok „Tan-
tató” címen ingyen kiadóban.
5771

Ajánlat
Butorozott
szoba kiadó, Varga-u. 6. sz.
5806

Hus
fűstölést elfogadok, Zöld-
fa-ut 5.
5548

Vidékre
jésziú magános urnőből
vagy idősebb házaspárhoz
ajánlkozik intelligens áron
urleány a háztartás minden
ágában jártas. Levelé-
ket a kiadóba „Menekült”
jellegre kérek.
5699

Munkások
fakitermeléshez és uszkózás-
hoz felvételnak a „TURUL”
fakitermelőnél, Szt-Anna 29.

Veszek
drága kőveket, plati-
nát, aranyat, ezüstöt,
régí arany és ezüst
pénzeket állandóan
LEGMAGASABB NAPI ÁRON.
BLATTNER ékszerész
Kossuth-utca 4.

Mézet
a legmagasabb napi áron
vásárol az **Országos Ma-
gyar Méhészeti Egye-
sület Vezérképviselője**
Budapest IX., Bakáts-utca 8.

Eladó a Jó koma-féle
vendéglő
az összes épületekkel együtt, mely
kisebbségi részvények is megvétel,
a vendéglői helyiségek kivül van 5 lak-
osztály, vétel esetén beköltözhető 2
szobás lakás. — Erdélyi úton lehet a
helyszínén a tulajdonosa.

Uj találmány:
Jó háziasszony ön? Ha igen, akkor
vegyen „**DIADAMA**”
kőzi mosógépet, mely hófőre mossa
a ruhát és nem szakítja, felnyit-
szappant fogyaszt és csak 25 K-ba
kerül egy darab. Törv. védve! Viszont-
eladónak árandéknív. Ügynekkök
kerestetnek Kapható **Blattner Jó-
zsef** cárnél Debreczen, Csapó u. 1.

VESZEK
bizott sertést, akar élő állapotban, akar
kíhasítva, egészben vagy kisebb meny-
nyiségben is. Továbbá:
Tengeri darától kézi hűtásra.
Használt, de feltétlenül hitelesítve
levő puha-méteget és sulyokat.
Nagyobb fűszertörő, daráló gépet,
kézi hűtőgépet.
Gyuróteknő alá való kecskelábat.
Kisebb nagyobb dezsákat.
Tiszta faj foxteriert és egy hamis
anyasi kutyát.
**Szíves ajánlatokat kér NAGY
LAJOS** iroda, Veres-utca 9. sz.

Kész
butorok, ajtók, ablakok és
2 pult, 150 és 60 belmérteti,
benyitó ablakok, író asztal
2 méter hosszú, 120 magas.
5 fiókkal kapható. Dobó
asztalos, Bethlen-utca 76.
5810

40 éves
református vallású mérnök
vagyok. Öreg édes anyám-
mal 3 szép fiú gyerme-
kkel feleségemmel külön
válva élek, keresek nemes
lelkű, gyermeket szerető
házvezető nőt ki a háztar-
tást s gyermek nevelést
érti. Fizetés magára és
fényképes ajánlat, Gombos
Lajos mérnök, Derecske.
5889

Benzin.
rum likör essenciák, fog-
kefék, fogkrémek, fogvizek,
Odel, kölnivíz, Jóna Jóná-
nál kapható. 5827

Szajáttermésű
Sesta-kerti bor literenként
kapható Pénteknél, Kivó-
42. 5846

Egy
mindenes leány vagy asz-
szony keresztény házhoz
felvétetik. Zugó-utca 8. sz.
5818

Elvesszett
szombaton egy fekete se-
lyomszőrű kis kutya. Meg-
találó vagy nyomra-
vezető jutalomba részesül. Város-
ház, Loveltár 7. Delelőtt
8-24g. 5805

Négy
közép iskolát teljesen vég-
zett intelligens fiút éksze-
részt tanulónak felveszek.
Blattner ékszerész, Kossuth-
utca 4 szám. 5819

Elvesszett
egy fekete szilskin gallér-
boa vasárnap éjjel után
Erzsébet-utca mentve. Jó-
lelkű megtalálóját illő jutu-
lomba részesül ha gazdá-
jához juttatja, kinek nagy
emlék elhunyt férjétől. —
Erzsébet-ut 12. sz. 1. ajtó.
5816

Tizenötöser
koronát fizetek annak, aki
két szobás mellékhelyisé-
gekből álló lakásmat el-
cseréli nagyobb modern
utcai lakással főtérhez kö-
zel lehetőleg Csapó-utcai
részben, cím a kiadóban.

Férfi
és női ingeket és másféle
fehér neműket olcsón vál-
lalok. cím Kossuth-u. 57.,
hátl az udvarban. 5848

Egy
11 éves ügyes menekült kis
leányt hárkinek oda adnék,
cím Boldogfalva-utca 11.
szám. 5815

Házhoz
varrni ajánkozom, Nyil-u.
15., keresztút. 5828

Kereslet
Aranyat-estét
brilliansat, zálogcédlőket
vesz, meghívásra házhoz
is elmegy Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz. udvar-
ban, I. emelet.

Ügyes
kiszolgáló leány gyakorlat-
lat, tanuló fizetéssel telvé-
tetik Sárközy Sándor fu-
szerkereskedőnél. 5817

Külföldi
leányt vagy fiút felveszek.
Pauló, Bathányi-ut. 22 sz.
5806

Fodrász
segédet keres azonnali be-
lépésre Balogh Zoltán H.
bőszőrmény, Fő-utca. 5798

Köszöru
kötéshez tanuló leányok
felvételnak. Fodor Testvé-
rek, Piac-utca 7. 5799

Jó
bizonyítvánnyal bármilyen
háztartás vezetését esetleg
delelőtti fizést keresek.
Késes-utca 49. 5795

Elvesszett
csütörtök este 2 kanca csikó
egyik peji, másik fekete.
Megtaláló vagy nyomra-
vezető jutalomba részesül
ha a város istállójába be-
szolgáltatja. 5794

Keresek
ispán, kulesár, gazda vagy
éhez hasonló állást, szőlő-
kezelést is érni, nőfien eset-
leg ússúl. Ertekezni Farkas
Sándor, Bethlen-utca 20.
5421

Üvegeket
veszünk, féltiteres és liter-
eseket tiszta állapotban. —
Fűszerkereskedelmi r.t.
Piac-utca 41. 5814

Gőzgépet
egy jó erőset, esetleg kazán
nélküli, megvételre keres a
Török perzsgőgyár. 5811

Munkásleányt
felvesz a Török perzsgőgyár
5818

Egy
mindenes leány vagy asz-
szony keresztény házhoz
felvétetik. Zugó-utca 8. sz.
5818

Elvesszett
szombaton egy fekete se-
lyomszőrű kis kutya. Meg-
találó vagy nyomra-
vezető jutalomba részesül. Város-
ház, Loveltár 7. Delelőtt
8-24g. 5805

Négy
közép iskolát teljesen vég-
zett intelligens fiút éksze-
részt tanulónak felveszek.
Blattner ékszerész, Kossuth-
utca 4 szám. 5819

Elvesszett
egy fekete szilskin gallér-
boa vasárnap éjjel után
Erzsébet-utca mentve. Jó-
lelkű megtalálóját illő jutu-
lomba részesül ha gazdá-
jához juttatja, kinek nagy
emlék elhunyt férjétől. —
Erzsébet-ut 12. sz. 1. ajtó.
5816

Kolozsvárról
menekült jó munkásborbély
segéd állást keres. Fekete
Dezso, Cserepes-utca 14 sz.
5894

Házikésszonyt
szerény megbízhatót keres
azonnali belépésre kis ca-
ládú izr. család. Jelenkezés
Hunyadi-utca 6. 5840

Házmester
felvétetik. — 2 diófa man-
gorlólap eladó. Széchenyi-
18 sz. 5834

Sommás
szőlőmunkások fedéshez fel-
vételnak. Széchenyi-ut. 29.
Ugyanott kocsisok is keres-
tetnek. 5822

Eladás
Hálószobák,
ebédlők, leányszoba, divá-
nyok, hentesek, olcsó fest-
tett bútorok eladók. Si-
monffy-utca 6. 5818

Könyv
tisztí dolmány és köpeny
középterműre eladó és
egy frack. Csapó-utca 41.
keresztút. 5807

Eladó
üzletberendezés, szárszámfa
télkabát. Varga-u. 9. 5803

70-80 kgr.
almalekvár, 30 kgr. szilva-
lekvár eladó. Cserepes-
u. 5809

Két
jó téhkaft eladó. Mester-
utca 6. szám. 5804

Eladó
a Homokkert, Oláh Károly-
utca 42. számú ház. Erte-
kezhetni lehet ugyanott.
5801.

Jószágnak
körülbelül 20 mm. cékla
olcsón eladó, kissé fagyos.
Haan, vasuti vendéglő. —
5800

Eladók
butorfélék, gyermekoosok
nagy választékban. Minden-
nemű használt ingóságot
vesz Pribil, Csapó 28.
keresztút. 5799

Eladó
szalon garnitúr, modern
szalonfűtőkör 1 és fél cm.
75 sz. szekrény, ág. író-
asztal. Simonffy-ut. 40. sz.
keresztút. 5795

Eladó
egy alig használt szép nagy
cserépkályha Széchenyi-ut
16. 5814

Eladó
egy 500-as dupla express
fegyver damaszkos, snel-
ler, 800-ig belőve, gyönyörű
munka. Ára 8000 korona.
Cím a kiadóban. 5748

Elegáns
szalonberendezés, barokk-
stílus, szalonfűtőkör, pipato-
rium és egyébek eladók.
Széchenyi-ut. 49. sz. 5720

Egy
teljesen jó, alig használt
négy üléses zártkocsi, kitű-
nő gyártmány eladó. Piac
utca 7. szám. 5717

Egy
uj férfi ruha és egy uj
kosztüm eladó. Külsővásár-
ter 4. 5704

Eladó
egy hentes és mászáros-
nak való kocsi, egy hosszú
fekvő létra és egy Ferenc
József kabát. Miklós-u. 51.
15

Sárga
bagaria, női 34-es mag-
aszaru, alig használt cipő,
jutányos árban eladó. Cím
a kiadóhivatalban. S. 1

Ócska
épületből kikerült, anyagok,
tégla, deszka, gerenda, ajtó,
ablak eladó. Rakovszky-utca
23. 5815

Eladó
egy sötétkék selyem ruha
„Holzertől”. Megtekinthető
egy hétig Széchenyi-utca
32. számú varrodában. —
5841

Wertheim-
szekrény, benzinnmotor, —
szecsokayagó, káposztáshor-
dó. Vendég-utca 72. 5842

Eladó
ház, jó forgalmu vendég-
lővel, megvétel esetén 6
szoba azonnal beköltözhető.
Cím a kiadóban. 5868

Köveset
használt 48-as férfi cipők
továbbá 38-as női fél és
egész cipők eladók. Csapó-
utca 69. 5837

Telky-utca
19. sz. ház eladó. Ertekez-
hetni szíveségből Tisza-
palota, cukorkafizlet. 5895

Egy
keményfa, szoba bútor el-
adó, Eötvös. 68. kereszt-
út. ugyanott egy nagy
tűzeti szén vagy fa kályha
eladó. 5833

Több
vezmentes lud eladó. Bu-
dai Erzsébet-ut. 3. 5830

Eladó
2 ág. 2 éjjeli szekrény.
Apafly-u. 133. 5829

Egy
Minerva felsőkészítő gép
eladó. Hadházi-utca 5. —
5832

Egy
jó karban levő varrógép
eladó. Magoss-utca 7. —
5831

Eladó
butorok, 140 holdas hét
hold szállóval, vetésekkel,
széna, szárnával, sok épü-
letekkel, 50 holdanként is
eladó, a fenti birtok jobb
homokbirtok. Ertekezni Pa-
taly, Csapó-utca 19. ke-
resztút. 5821

Eladó
írószekrény, hombar, szek-
rény, ág. több holmi ur-
letet is átadnék. Cím a
kiadóban. 5835

Eladó
rövid téhkaft és fekete
csizmanadrág olcsón. Szap-
panos 3. udvari lakás
balra 2-ik ajtó. 5823

Alma
eladó kilonként is. Peterfia
25., emelet baloldali udvari
lépcső. 5826

Állótűk
nagy metszett hibátlan álló-
tűk, Jókai 6. eladó. —
5814

Eladó
„uj tengeridarábó járvány
vagy gépajtásra, esetleg
kézzel is és egy fűtőből
fűrdőkád. Erzsébet-ut 52.
5817

Eladó
600 négyzetöglő háztélek,
gyümölcsfákkal, nagy bor-
házal, Tócskerti elején,
Nemes-utca 4. szám alatt.
Ertekezhetni Pataly, Csapó-
utca 19. keresztút. A
foglat is ott teendő le.
5820

Magaszaru
36-os uj bagaria cipő el-
adó. Kölesel-utca 16. ke-
resztút. 5814

Konyhakertészet
eladó, 4000 négyzetöglő, kitű-
nő fekete föld a Tóglás-
kertben, 2 szoba, konyha,
lakással, vízemelő géppel,
melegágyi berendezéssel.
Azonnal átvehető. Cegléd-
utca 7. 5813

Eladó
uj ház a Homokkerten
Bujdos-utca 4.c. 380 négy-
zetöglő telekkel, két szoba
azonnal elfoglalható. Erte-
kezni Bathányi-utca 6. sz.
Király, Népszöv. pénztáros.
5916